
Тема 1. Історія зародження та розвитку гри футзал. 

1. Етапи розвитку міні-футболу (футзалу). 

2. Сторінки історії футзалу в Україні. 

3. Фінали Кубка України 

1. Етапи розвитку міні-футболу (футзалу). 

Одна з версій появи сучасного міні-футболу (футзалу) виглядає таким чином. 

У 1930 році під час проведення першого чемпіонату світу з футболу в столиці 

Уругваю Монтевідео Хуан Карлос Серіані запропонував версію футболу 5 на 5 для 

юнацьких змагань. Правила гри дозволяли проводити змагання як на вулиці, так і в залі на 

майданчиках без використання стін і бортів. 

Міні-футбол швидко поширився по всій Південній Америці, особливо, в Бразилії, а 

також у США. 

Вперше міжнародні змагання з футзалу на рівні національних збірних команд 

пройшли в 1965 році, коли збірна Парагваю виграла Кубок Південної Америки. 

До 1979 року було проведено шість розіграшів цього Кубка, незмінним переможцем 

ставала національна збірна Бразилії. 

Першими в Європі в сучасний міні-футбол почали грати австрійці. У 1958 році один з 

керівників збірної команди Австрії Йозеф Аргауер привіз ідею цієї гри зі Швеції з 

чемпіонату світу з футболу, де побачив тренувальну гру бразильських футболістів (Пеле, 

Зіко, Діді, Гарінча тощо) у залі і, приїхавши до Відня, запропонував організувати турнір. 

Першими з радянських команд познайомилися з міні-футболом київські динамівці і 

московські торпедовци в 1972 році, приїхавши до Австрії для проведення навчально-

тренувального збору. 

Щорічно в світі інтерес до міні-футболу помітно зростав, збільшувалася кількість 

великих міжнародних змагань і в цих умовах ФІФА прийняла рішення взяти цю гру під свою 

егіду. 

Спеціальному підкомітету ФІФА було доручено розробити офіційні правила гри, і вже 

в 1989 році в Голландії відбувся 1-й Чемпіонат світу, переможцем якого стала команда 

Бразилії, яка перемогла у фіналі збірну команду Голландії з рахунком 2:1. Бронзові медалі 

завоювали спортсмени США, які обіграли в наполегливому поєдинку бельгійців з рахунком 

3:2. 

07. 12. 1991 виконком ФІФА затвердив зміни до Правил гри, а саме: 

- вага м'яча повинен становити від 390 до 430 гр. (№ 4); 

- максимальна кількість запасних гравців - 7; 

- гра складається з двох таймів - по 20 хвилин чистого часу кожен; 

- вводиться суддя-хронометрист; 



- командам дозволяється в кожному таймі брати по одному тайм-ауту (1 хвилина); 

- воротареві не дозволяється, покинувши штрафний майданчик, грати на своїй 

половині поля, якщо він раніше контролював м'яч в штрафній площі і при цьому м'яч не 

перетнув середньої лінії або його не торкнувся один з суперників. За це порушення гравець 

карається вільним ударом. Таке ж покарання воротар отримує, якщо контролює м'яч руками 

або ногами в штрафному майданчику або на своїй половині більше 4-х секунд після того, як 

м'яч перетнув середню лінію або його торкнувся один з гравців суперників; 

- якщо команда, граючи в більшості забиває гол, їх суперники мають право випустити 

на майданчик одного гравця. 

У 1990 році створюється Асоціація міні-футболу СРСР, а в структурі Федерації 

футболу СРСР комітет з міні-футболу, під егідою яких проходить перший чемпіонат СРСР. 

Один із завершальних турів чемпіонату СРСР пройшов в Україні в Кременчуці за участю 

команд: «Гавар» (м. Камо, Вірменська РСР), «Труд» (м. Шевченко, Казахська РСР), 

«Механізатор» (м. Дніпропетровськ) «Союз» (Нижньо-Новгородська обл., «Пластик» 

(Тирасполь, Молдова), «Автомобіліст» (Свердловськ), «Північний» (Екібастуз, Казахська 

РСР), «Синтез» (Кременчук). 

Кременчуцька команда під керівництвом тренера Івана Шепеленко набрала 23 очки і 

посіла третє місце, ставши першою українською командою, що увійшла в число призерів 

чемпіонату СРСР. Медалі та дипломи Федерації футболу СРСР отримали Юрій Негода, 

Сергій Шаманський, В'ячеслав Сідненко, Андрій Ждан, Григорій Чичиков, Володимир 

Ульянов, Юрій Палієнко, Сергій Дружко, Михайло Білий і надійний воротар Валерій 

Зубенко.  

 

2. Сторінки історії футзалу в Україні. 

Установча конференція зі створення Асоціації міні-футболу (футзалу) відбулася 

09.03.1993 року в Дніпропетровську в конференц-залі готелю «Світанок». - Виконуючий 

обов'язки президента Союзу міні-футбольних клубів України Володимир Кобзарев 

поінформував присутніх про стан розвитку міні-футболу в Україну. Виступили 

Н.А.Богданов, Е.Н. Цимбал, Р.Б. Мелех, Ю.І. Пешехонов, Т.П. Клим, К.Л. Афанасьєв, А.В. 

Капустін, В.М. Радзецького. Потім був обговорений і проголосований 35 голосами (один 

утримався) проект статуту Асоціації міні-футболу України. 

На конференції більшістю в один голос президентом Асоціації міні-футболу (футзалу) 

був обраний Лисенчук Геннадій Анатолійович, який переміг директора заводу «Червоний 

Профінтерн», президента Союзу промисловців і підприємців Дніпропетровської області 

Цимбала Євгена Миколайовича.  



Українські міні-футбольні команди в ті роки своїми впевненими виступами на 

всесоюзній арені завоювали високий авторитет. 

Дніпропетровський «Механізатор» в 1991 році став першим (і останнім) володарем 

Кубка СРСР під керівництвом заслуженого тренера України Геннадія Григоровича Шура. 

У фінальному турнірі другого чемпіонату Україна в 1991 році брало участь 10 команд. 

Турнір затвердив домінуюче становище дніпропетровських команд в українському міні-

футболі. Весь п'єдестал пошани зайняли команди з Дніпропетровська - «Механізатор», який 

переконливо переграв усіх своїх суперників (лише в матчі із земляками з агроуніверситету 

задовольнявся нічиєю 4:4) і став чемпіоном України під керівництвом заслуженого тренера 

України Геннадія Григоровича Шура. Склад команди: Олександр Москалюк, Сергій 

Москалюк, Ігор Лещук, Михайло Уфімцев, Олексій Єременко, Олександр Вобліков, 

Володимир Кобзарев, Сергій Федоренко, Сергій Заровнятних, Костянтин Єременко, Олег 

Солодовник, Олег Зеліксон, Юрій Мартиновченко, Володимир Доценко. Талановиті гравці 

завоювали право на присвоєння звання «Майстер спорту України». Срібні медалі завоювали 

футболісти Дніпропетровського хіміко-технологічного інституту, бронзові медалі були 

вручені футболістам дніпропетровського агроуніверситету. 

У 1992 році до фінального турніру чемпіонату Україна прийшла шістка команд 

(всього брало участь 13 команд) з такими результатами: «Надія» - 23 очки, «Механізатор» - 

20, ДХТІ і «Орбіта» - по 18, «Фотоприлад» - 17, « Маяк» - 16, «Інтурісі» (Запоріжжя) - 9, 

«Іскра» (Луганськ) - 8, «Вогнетривник» (Донец.обл.) - 8, «Точприлад» (Харків) - 7, «Синтез» 

(Кременчук) - 5, « Супутник »(Херсон) - 3,« Авангард» (Черкас.обл.) - 2). 

В історії футзалу в ті роки помітний слід залишили провідні гравці клубів: Сергій 

Федоренко, Сергій Заровнятних, брати Олександр і Сергій Москалюк, Олександр Яценко, 

Олександр Мацюта, Віктор Український, брати Сергій і Юрій Усаковський, Олександр 

Харченко, Володимир Хома, Сергій Бурлака, Юрій Корольков, Вадим Козуб, Юрій 

Биковський, Валерій Чопик, Сергій Лебедєв, Едуард Хазанов, Сергій Шаманський, Валерій 

Зубенко, Віктор Швиголь, Сергій Гальмаков, Віктор Бицюра, Андрій Бублик, Владислав 

Кошовий, Олександр Максимов, Роман Шахов, Віктор Збаразький, Сергій Скороход, Юрій 

Миргородський, Олександр Косоротов, брати Костянтин і Олексій Єременко та багато 

інших. 

До складу збірної СРСР її головним тренером Семеном Андрійовичем Андрєєвим 

залучалися талановиті українські спортсмени - Олег Солодовник, Костянтин Єременко, 

Володимир Кобзарев (капітан збірної СРСР і команди «механізатора»), Ігор Лещук, Михайло 

Уфімцев, Юрій Полієнко, Сергій Дружко, Михайло Бєлих, Валерій Зубенко. 

У 1993 році, у фіналі Кубка України за перемогу змагалися команди «СКІФ-сілекс» 

(тренери Залойло В.В., Шабельников В.В.) та «Надія-Дніпроспецсталь» (тренер Юрій 



Арестенко). Основний час матчу в завзятій боротьбі з великою кількістю єдиноборств 

закінчилося нічиєю - 2:2. В результаті виконання шестиметрових ударів, з рахунком 5:4 

перемогла команда «СКІФ-сілекс» у складі Паламарчука Валерія, Остроушко Олександра, 

Денисюка Ігоря, Давиденко Олега, Лисенчука Сергія, Адаменко Олега, Ожегова Сергія, 

Марцун Олександра, Чічугі Андрія, Книша Володимира, Яскраво Андрія, Кондратенко 

Олександра.  

В 1994 році створена національна збірна команда України з футзалу під керівництвом 

майстра спорту СРСР, президента АМФУ Геннадія Лисенчука, яка стала переможцем на 

міжнародному турнірі «Катару» (ОАЕ) і виграла на міжнародному турнірі «Кубок Донбасу». 

Вперше збірна України з міні-футболу прийняла участь в офіційних змаганнях - на 

Кіпрі пройшов чемпіонат світу серед студентських команд. З першого матчу українська 

збірна захопила лідерство, обігравши з рахунком 12:1 збірну Алжиру, не могли протистояти 

нашим спортсменам і кіпріоти, гра закінчилася з рахунком 10:3 на користь українських 

спортсменів. Перемігши в 3-му турі бразильців з рахунком 6:3, в чвертьфіналі по пенальті 

наша команда програла бельгійцям з рахунком 4:5. В іграх за 5-8 місця українці обіграли 

португальців з рахунком 8:4 і бразильців 3:1. Гравці збірної команди України забили 

найбільше м'ячів - 40. Фахівці й преса відзначали гру воротаря Олександра Кондратенко, 

Тараса Вонярхи, Андрія Суботи, Андрія Яскраво, Віталія Чернишова й братів Усаковських. 

У чемпіонаті України в 1994 році взяло участь 16 команд. Місця в турнірній таблиці 

розташувалися: 1. «Слід» (Київ) - 47 очок, 2. «Надія» (Запоріжжя) - 44, 3. «Ніка» 

(Дніпропетровськ) - 43, 4. «Рита» (Харків) - 38, 5. «Механізатор» (Дніпропетровськ) - 32, 6. 

«Водеяр» (Кременчук) - 29, 7. «Авангард» (Жовті Води) - 28, 8. «Донбас» (Донецьк) - 21, 9. 

«Інга» (Харків) - 33 очка, 10. «Шахтар» (Донецьк) - 33, 11. «КрАЗ» (Кременчук) - 29, 12. 

«Омета» (Херсон) - 29, 13. «Славутич» (Славута) - 26, 14. «Вулкан» (Черкаси) - 10, 15. 

«Фотоприлад» (Черкаси) - 9, 16. «Інтурист» (Запоріжжя) - 7. 

Золоті медалі чемпіонату Україна вручені гравцям київської команди «Слід» (гл. 

тренер Валерій Володимирович Шабельников, тренер Володимир Васильович Залойло, 

адміністратор Юрій Іванович Ястребинський), яка в заключному і вирішальному матчі в 

гостях переграла запорізьку команду «Надію» з рахунком 4:2. 

Володарем Кубка України стала команда «Ніка» (Дніпропетровськ), яка перемогла під 

керівництвом тренерів Івана Євгеновича Вишневського і Олександра Лізовенко в фіналі 

«Надію» (Запоріжжя) з рахунком 5:1. Володарями Кубка України стали Олексій Єрьоменко, 

Віктор Консевич, Михайло Уфімцев, Сергій Федоренко, Сергій Заровнятних, Юрій 

Миргородський, Сергій Москалюк, Олександр Москалюк, Сергій Художілов. Призи турніру 

на Кубок вручені: кращому бомбардирові - Андрію Скоморохова («Механізатор»), кращому 

воротареві - Олександру Кондратенко («Скіф - сілекс»), кращому захиснику - Юрію 



Миргородському («Ніка»), найбільш технічному гравцю - Олександру Яценко («Надія»), 

також призами відзначені - за кращий гол - Олександр Москалюк («Ніка»), за вірність 

команді - Євген Єлізаров (« Механізатор »), за хет - трик - Сергій Усаковський (« Скіф - 

сілекс »), кращий арбітр Юрій Корбут . 

На засіданні виконкому АМФУ затверджена емблема Асоціації. 

У 1995 році  національна збірна команда України з футзалу виграла 12-й міжнародний 

турнір «Артус-Кап» у Німеччині, посіла треті місця на міжнародних турнірах «Каттара-95» 

(ОАЕ) і «Хаме» (Бельгія), а також стала срібним призером відбіркових ігор, проводяться під 

егідою ФІФА та УЄФА серед національних збірних команд в Італії р. Турині. 

Звання чемпіона України в 1995 році під керівництвом Геннадія Шура здобула 

команда дніпропетровського «механізатора». Чемпіонами України стали Олександр Косенко 

(33гола), Олександр Москалюк (29), Юрій Миргородський (26), Сергій Федоренко (16), 

Володимир Єлізаров (13), Олег Солодовник (11), Дмитро Сухих (6), Олег Черенко (3) , 

воротарі - Ігор Лещук та Сергій Мамонов. 

У фіналі Кубка України в Києві 14 липня «Механізатор» з рахунком 5:1 переміг 

«Гірник» («Красногорівка»), У переможців голи забили Юрій Миргородський, (1), Сергій 

Федоренко, (1), Олександр Косенко, (1) і Олексій Єрьоменко, (2). 

Команда із Запоріжжя «Надія-ЗДУ» виграла перше місце в Євро-Азіатської лізі 

(тренер майстер спорту України Юрій Арестенко). 

Проведено перший чемпіонат Збройних сил України, в якому взяли участь збірні 

команди Військ протиповітряної оборони (ППО), Військово-повітряних сил (ВПС), 

Військово-морських сил (ВМС), Південного оперативного командування (Одеса), Західного 

оперативного командування (Львів), Північного оперативного командування (Чернігів). 

Перше місце в чемпіонаті зайняла збірна команда ППО під руковоством начальника ФП та 

спорту військ ППО заслуженого працівника фізичної культури і спорту полковника 

Панченко Павла Васильовича. 

У 1996 році національна збірна команда України з футзалу у складі: Олега Зозулі, 

Олександра Кондратенка, Тараса Вонярхі, Георгія Мельникова, Олега Безуглого, Ігоря 

Москвичова, Олександра Москалюка, Олександра Косенка, Сергія та Юрія Усаковський, 

Віталія Брунько, Володимира Обихода в Іспанії виграла бронзові медалі на третьому 

чемпіонаті світу. Олександр Москалюк нагороджений «бронзової бутсою» як третій 

бомбардир (10) Мундіалю. Збірна України виграла у збірних Австралії - 11: 2, Єгипту - 10: 3, 

Уругваю - 5: 3, програла Іспанії 1: 4, зіграла внічию з Голландією 4: 4 і Бразилією - 2: 2. У грі 

за третє місце поступилася Росії - 2: 3.  

Студентська збірна команда України у Фінляндії зайняла третє місце на чемпіонаті 

світу серед студентських команд. 



У фінальній стадії чемпіонату Європи національна збірна команда України посіла 5-е 

місце, на міжнародних турнірах «Київська Русь», «Кубок Великого Дніпра», «Граау» 

(Голландія) виграла перші місця. 

Чемпіоном України стала команда «Локомотив» з легендарного міста Одеси 

(президент Березський Микола Володимирович, тренер Водяной Валерій Іванович). 

Володарем Кубка України з футзалу стала професійна команда «Механізатор» з міста 

Дніпропетровська. 

Головному тренеру національної збірної команди України з футзалу Геннадій 

Лисенчук присвоєно почесне звання «Заслужений тренер України». 

10 гравцям Національної збірної команди України присвоєно високе звання «Майстер 

спорту України міжнародного класу» Олегу Зозулі, Олександру Кондратенко, Тарасу 

Вонярхе, Сергію та Юрію Уссаковскім, Ігорю Москвичов, Олегу Безуглому, Олександру 

Косенко, Георгію Мельникову, Олександр Москалюк. 

26 серпня Федерація футболу України в особі першого віце президента Баннікова 

Віктора Максимовича та Асоціація міні-футболу України в особі президента Лисенчука 

Геннадія Анатолійовича уклали Договір про передачу прав Асоціації міні-футболу 

проводити: 

1. Національні першості України з міні-футболу. 

2. Кубок України. 

3. Першість і Кубок України з міні-футболу України серед жіночих команд. 

4. Юнацькі змагання з міні-футболу, змагання серед ветеранів. 

5. Організацію та пропаганду міні-футболу в Україну. 

6. Формування збірної команди України для участі в чемпіонатах Європи та світу з 

міні-футболу. 

7. Представляти інтереси міні-футболу України на міжнародній арені. 

У 1997 році одноголосно президентом Асоціації обрано Геннадія Лисенчука. 

Вперше в історії футзалу в Україну в одному спортивному сезоні команда одеського 

«Локомотива» стала володарем Кубка і чемпіоном Україні. Під керівництвом тренера 

команди Водяного Валерія Івановича високий рівень спортивної майстерності протягом 

спортивного сезону продемонстрували його підопічні: брати Олександр і Сергій Москалюк, 

Олександр Косенко, Ігор Москвичов, Вадим Чередниченко, Володимир Трибой, Максим 

Кондратюк, Геннадій Мірошниченко, Олег Безуглий, Сергій Корідзе, Георгій Мельников, 

Павло Ардаковскій, Віктор Бакум, Олександр Кохан, брати Сергій і Юрій Усаковський. 

У 1998 році молодіжна збірна команда України з футзалу у Португалії під 

керівництвом головного тренера Геннадія Лисенчука вперше стала чемпіоном світу серед 

студентських збірних команд. У фінальному матчі «золотий» гол у ворота збірної команди 



Росії в додатковий час забив Раміс Мансуров з команди «Дніпроспецсталь» (м. Запоріжжя). 

Матч закінчився з рахунком 3:2 на користь збірної України. У складі збірної виступали Олег 

Зозуля, Георгій Мельников, Віталій Брунько, Олександр Косенко, Ігор Москвичов, Сергій 

Усаковський, Юрій Усаковський, Володимир Обиход, Олександр Кондратенко. 

Національна збірна команда України з футзалу стала срібним призером відбіркового 

турніру чемпіонату Європи.  

У Бразилії в м. Вікторія національна збірна команда України в матчі з національною 

збірної команди Бразилії вперше перемогла бразильців з рахунком 1:0 (Юрій Усаковський). 

Чемпіоном України та володарем Кубка України вдруге стала команда з м. Одеси 

«Локомотив». Переможцями стали гравці Олег Зозуля, Валерій Кардецкій, Олег Безуглий, 

Сергій Корідзе, Георгій Мельников, Олесандр Москалюк, Ігор Москвичов, Олександр Дерік, 

Олексій Юкель, Вадим Чередниченко, Олександр Кабаненко, що показали високий рівень 

спортивної майстерності під керівництвом тренера Валерія Водяно, якому присвоєно високе 

звання Заслуженого тренера України. 

У 1999 році чемпіоном України стала команда «Інтеркас» (Київ) - Президент Сергій 

Веселов, тренер Станіслав Гончаренко, начальник команди Володимир Шестаков. У складі 

команди переможцями стали Микола Давиденко, Максим Кондратюк, Микола Костенко, 

Максим Павленко, Олександр Письменний, Олег Солодовник, Георгій Мельников, Олег 

Безуглий, Сергій Корідзе, Олег Шуст, Олександр Загоруйченко, Валерій Осадчий. 

У десятку кращих бомбардирів чемпіонату увійшли Ігор Москвичов - «Віннер Форд-

Університет» - 25 ігор 52 м'ячі (2), Сергій Корідзе - «Інтеркас» - 22-39 (3), Ігор Краєвський - 

«КРАЗ» - 25-36 (5 ), Олексій Кудлай - «Віннер Форд-Університет» - 27-31 (1), Олександр 

Пихаленок - «Шахтар» - 25-31 (1), Олександр Кабаненко - «Запоріжкокс» - 26-30, ......... -27 - 

29, Олександр Москалюк - «Запоріжкокс» - 26-28 (2), Олександр Моргунов - «Віннер Форд-

Університет» - 26-27. 

Володарем Кубка України стала команда «Віннер Форд-Університет» (Запоріжжя) - 

тренер Валерій Петрух. 

У м. Києві проведено фінальний турнір серед студентських команд на Кубок 

Президента України, де прийняла участь збірна Миколаївського державного педагогічного 

університету. 

У 2000 році національна збірна команда України стала срібним призером вибіркових 

ігор Чемпіонату світу серед національних збірних команд в Словенії, перемогла у 

відбіркових матчах чемпіонату Європи в Андоррі.  

Чемпіоном Україна і Володарем Кубка України з футзалу стала команда «Інтеркас» 

(Київ). Президент Сергій Олегович Веселов, тренер Станіслав Олександрович Гончаренко, 

начальник команди Володимир Юрійович Шестаков. 



В АМФУ створено комітет жіночого міні-футболу (футзалу) України, який очолив 

Валерій Дмитрович Завальний. 

У 2001 році національна збірна команда України виграла срібні медалі на другому 

чемпіонаті Європи в м. Москві (Росія), поступившись у фіналі в додатковий час чемпіону 

світу збірної Іспанії в присутності шести тисяч глядачів (головний тренер, заслужений 

тренер України Геннадій Лисенчук, тренер Станіслав Гончаренко. 

Кращим бомбардиром чемпіонату Європи став видатний майстер футзалу Сергій 

Корідзе, який забив 7 м'ячів. 

Срібні призери чемпіонату Європи: воротарі Владислав Корнєєв, Василь Сухомлинов, 

Олексій Попов, гравці: Сергій Корідзе, Ігор Москвичов, Федір Пилипів, Раміс Мансуров, 

Олександр Косенко, Олег Безуглий, Георгій Мельников, Віталій Чернишов, Олег Шайтанів, 

Олексій Кудлай, Євген Варениця. 

Учасники фінального турніру в підсумку посіли місця: 1.Іспанія. 2.Україна. 3.Россія. 

4.Італія. 5.Хорватія. 6.Чехія. 7.Голландія. 8.Польща. 

Чемпіоном України з футзалу стала команда «Уніспорт-Будстар» (президент 

Ростислав Левицький, тренери Олександр Гуржеев і Володимир Залойло). Кубок України 

завоювала команда «ІнтерКрАЗ» (президент Веселов Сергій, тренер Гончаренко Станіслав). 

Проведено перший чемпіонат України з футзалу серед команд вищих навчальних 

закладів в місті Запоріжжя, переможцем якого стала команда МАУП-КПІ м. Київ (тренер 

Кривенда В'ячеслав). 

МФК «ІнтерКрАЗ» взяв участь у Кубку чемпіонів УЄФА в м. Будапешті (Угорщина). 

У 2002 році чемпіоном України вперше стала команда ФК «Шахтар» (Донецьк). 

Президент клубу Євген Борисович Геллер, тренер майстер спорту СРСР, майстер спорту 

України Олег Петрович Солодовник. У чемпіонаті Україні боротьба між ФК «Шахтар» і 

дворазовим чемпіоном Україні столичним «ІнтеКрАЗом» була настільки наполегливою, що 

команди не могли здобути перемогу в очних поєдинках, всі три зустрічі закінчилися нічиїми 

(0:0, 2:2, 3:3) і тільки вирішальна зустріч у Києві принесла перемогу ФК «Шахтар» і з нею 

перше золото чемпіонату. 

Володарем Кубка України стала команда МФК «Дніпроспецсталь» (Запоріжжя). 

Команда представляла флагман вітчизняної електрометалургії - ВАТ «Електрометалурги-ний 

завод« Дніпроспецсталь »імені А.Н. Кузьміна». Президент клубу Олексій Комарінская, 

тренер - заслужений майстер спорту Раміс Мансуров. 

Студентська збірна команда України завоювала бронзові медалі на Чемпіонаті світу 

серед збірних студентських команд в Угорщині. 

Національна збірна команда України у Словаччині перемогла у відбіркових матчах 

Чемпіонату Європи і завоювала право виступати в фіналі Чемпіонату Європи. 



Збірна команда Дніпропетровської фінансової академії (ректор Редіна Наталія 

Іванівна) завоювали золоті медалі на 18 міжнародних студентських іграх у м. Тарту 

(Естонія). Під керівництвом тренера Олександра Дмитровича Юзика золоті медалі виграли: 

Андрій Неруш, Андрій Короткий, Андрій Андрушко, Андрій Петренко, Роман Щербаков, 

Валентин Сопільняк, Віталій Білоус, Василь Падула, Станіслав Брацілов, Юрій Сторожук. 

У жовтні пройшли ігри першого раунду другого розіграшу Кубка Чемпіонів УЄФА з 

футзалу. Тридцять найкращих команд Європи були розбиті на 8 груп. Команда ФК 

«Шахтар» з волі жереба грала в Фінляндії, де обіграла «Кемі Торніо» (Фінляндія) 12:0, «Агбу 

Арарат» (Кіпр) 20:0 і «Зорю» (Молдова) 8:2. Найбільше голів забив Ігор Москвичов - 10. 

У Києві проведено другий фінальний турнір серед студентських команд на Кубок 

Президента України. 

У 2003 році національна збірна команда України в Італії під керівництвом головного 

тренера Лисенчука Г.А. і тренера Олега Солодовника стала віце-чемпіоном Європи з футзалу 

серед національних збірних команд. 

У складі збірної команди срібні медалі завоювали гравці: В'ячеслав Корнєєв, Олексій 

Попов, Олександр Косенко, Ігор Москвичов, Володимир Дейнега, Олексій Кудлай, Сергій 

Корідзе, Олег Безуглий, Георгій Мельников, Олег Шайтанів, Федір Пилипів, Віталій 

Брунько. Кращі бомбардири Чемпіонату Європи - Сергій Корідзе - 7 голів, Олександр 

Косенко (обидва Україна) - 5, Діма Андре - 5 (Португалія), Ігор Москвичов - 3 (України). 

Фінал Італія - Україна - 1:0. На матчі були присутні 7000 глядачів. 

Чемпіоном України з футзалу стала команда «ІнтерКрАЗ» - тренер, заслужений 

тренер України Станіслав Гончаренко, володар Кубка України - «Шахтар» (Донецьк) - 

тренер, заслужений тренер України Олег Солодовник. 

У 2004 році команда «Інтеркраз», яка переживала зміну поколінь, незважаючи на те, 

що в складі була половина молодих гравців, команда досить успішно виступила в Кубку 

УЄФА. Перемогла в попередньому раунді, гідно зіграла в півфінальному етапі. Тоді в одній 

групі з нами виявилися гранди іспанського футзалу - «Плаяс де Кастельон», чинний володар 

Кубка УЄФА, і «Бумеранг Інтерв'ю», який уявлення не потребує. «Інтерказ» в Мадриді 

зіграв внічию з «Плаяс де Кастельоном» 5:5 і програв «Бумеранг» 4:5. До сих пір - це кращий 

результат українських команд в матчах проти іспанських клубів. » 

В Іспанії в Пальма де Мальорка студентська збірна Україна під керівництвом 

Геннадія Лисенчука завоювала золоті медалі на Чемпіонаті світу серед студентських команд. 

У складі команди успішно виступили спортсмени: Костянтин Власенко, Олексій 

Клепіков, Валерій Замятін, Ігор Краєвський, Дмитро Кузьмін, Артем Ковальов, Василь 

Сухомлинов, Михайло Романов, Євген Рогачов, Віталій Брунько, Олег Шайтанів, Олександр 

Севериненко, Віталій Нестерук. 



Національна збірна команда України з футзалу посіла 5-е місце на Чемпіонаті світу 

серед національних команд в Тайбеї (Тайвань). Команда виступала в наступному складі: 

Олексій Попов, Костянтин Власенко, Сергій Ситін, заслужений майстер спорту Сергій 

Корідзе, заслужений майстер спорту Раміс Мансуров, заслужений майстер спорту Георгій 

Мельников, заслужений майстер спорту Олександр Косенко, майстер спорту міжнародного 

класу Віталій Брунько, заслужений майстер спорту Ігор Москвичов, майстер спорту 

міжнародного класу Федір Пилипів, заслуженній майстер спорту Василь Сухомлинов, Артем 

Ковальов, майстер спорту міжнародного класу Олег Шайтанів, майстер спорту міжнародного 

класу Віталій Нестерук. 

УЄФА опублікувала офіційний рейтинг європейських національних збірних з 

футзалу. Збірна команда України на 3-му місці. Очолила рейтинг збірна команда Італії, на 

другому місці команда Іспанії. Всього в рейтингу позначено 34 країни Європи. 

Вперше в своїй історії команда «Шахтар» (Донецьк) зробила «золотий» дубль - медалі 

вищої проби гірники поклали в завойований Кубок України. У Чемпіонаті України Команда 

«Шахтар» зазнала єдиної поразки - з рахунком 1:2 програла команді «Енергія» з древнього м. 

Чернігова (Президент клубу Роман Самарський, тренер Вадим Постовий). 

Президент клубу «Шахтар» Євген Геллер, тренер заслужений тренер України Олег 

Солодовник (в якості гравця - володар Кубка СРСР, володар Кубка України та Росії, чемпіон 

України і Росії), начальник команди Сергій Рафаїлов. 

Володарем Кубка Ліги стала команда - «Дніпроспецсталь» (Запоріжжя). Президент 

клубу Максим Широков, головний тренер Олександр Моргунов, начальник команди Віктор 

Будин. 

У світовому рейтингу збірна Україна посіла 4-е місце серед найсильніших команд 

світу: 1. Італія - 659, 2. Бразилія - 655, 3. Іспанія - 636, 4. Україна - 629, 5. Аргентина - 606, 6. 

Чехія - 562, 7. Росія - 537, 8. Португалія - 537, 9. Угорщина - 521, 10. Іран - 518. 

У 2005 році чемпіоном України з футзалу стала команда МФК «Шахтар» (Донецьк). 

Президент клубу Євген Геллер, віце-президент Євген Бойчук, тренер заслужений тренер 

України Олег Солодовник, начальник команди Сергій Рафаїлов. 

Кращим бомбардиром Чемпіонату України став талановитий гравець народного 

футбольного клубу «Ураган» з Івано-Франківська Валентин Цвєлих, який забив 44 голи. 

Володарем Кубка України стала команда «Інтеркас» (Київ), тренер - заслужений 

тренер України Станіслав Гончаренко. 

Команда ФК «Шахтар» з рахунком 5:1 (у складі: Корнєєв, Москвичов, Мельников, 

Мірошник, Мансуров-Пилипів, Юнаков, Ситін, Цвєлих-Задорожний. Голи: Мірошник - (34, 

40), Москвичов - (17), Ситін - (26), Задорожний - (23), Шайтанів - (17)) обіграла київську 

команду «Інтеркас» і стала володарем Суперкубка України. 



У 2006 році чемпіоном України, володарем Кубка і Суперкубка з футзалу стала 

команда з м. Донецька МФК «Шахтар». Президент клубу Євген Геллер, віце-президент 

Євген Бойчук, тренер - заслужений тренер України Олег Солодовник, начальник команди 

Сергій Рафаїлов, лікар команди заслужений тренер України, кандидат біологічних наук 

Валерій Віндюк, гравці: заслужені майстри спорту В'ячеслав Корнєєв, Василь Сухомлинов, 

Георгій Мельников, Раміс Мансуров, Ігор Москвичов, а також Олександр Кондратюк, 

Олександр Юрков, Олег Мірошник, Євген Юнаков, Олександр Мінаєв, Сергій Задорожний 

та Сергій Ситін. 

У таблиці Чемпіонату команди зайняли місця: 1. «Шахтар» (Донецьк) - 91очко, 2. 

«Енергія» (Львів) - 68, 3. «Інтеркас» (Київ) - 68, 4. «Універ-Харків» - 64, 5. «Єнакієвець» - 63, 

6. «Тайм» (Львів) - 57, 7. «Ураган» (Ів.-Франківськ) - 55, 8. ТВД (Львів) - 53, 9. 

«Дніпроспецсталь» - 51, 10. «Київ-Уніспорт» - 36, 11. «Київський метрополітен» - 33, 12. 

«Олександр» (Харків) - 29, 13. «Будівел» (Дніпроспецсталь) - 24, 14. «Універ-Автомар» 

(Суми) - 23, 15. «Київська Русь» (Донецьк) - 12, 16. «Сумигаз» - 7. 

Кращим бомбардирами Чемпіонату стали Сергій Таранчук з команди «Універ-Харків» 

- 34 (4), Ігор Москвичов - 31 (1) з команди «Шахтар» (Донецьк) та Євген Москвін - 30 з 

команди «Тайм» (Львів). 

Донецький «Шахтар» встановив найвище досягнення для українських клубів на 

міжнародній арені - завоював право брати участь в півфіналі Кубка УЄФА. 

У боротьбі за Суперкубок команда «Шахтар» з рахунком 3:1 переграла команду СК 

«Енергія». Голи: Ситін (3,5), Мельников (15), Луців (20). 

У боротьбі за третє місце в міжнародному турнірі «Петербурзька осінь» молодіжна 

збірна України програла збірній Італії з рахунком 2:3 і посіла четверте місце. Кращим 

воротарем турніру визнано український спортсмен з м. Львова Володимир Кардаш, який 

виступає в команді СК «Енергія». 

Українська збірна у рамках підготовки до Євро-2007, фінальна частина якого пройде в 

Португалії, зіграла на турнірі «Кубок Алгарве-2006» у цій піренейської країні. Результати 

матчів: Японія - Україна - 3:4, Португалія - Китай - 15:0, Україна - Китай - 10:0, Португалія - 

Японія - 11:1, Китай - Японія - 2:3. В останньому матчі українці поступилися господарям з 

рахунком 1:3 і посіли 2-е місце. Голи під час матчів турніру у складі збірної команди 

України голи забивали: Задорожний, Вахула, Чепорнюк, Юнаков, Маринюк. 

У 2007 році національна збірна команда України взяла участь у фінальній частині 5-го 

Чемпіонату Європи під керівництвом заслуженого тренера України Геннадія Лисенчука. 

Українська збірна тріумфально пройшла по всій сітці турніру і, увійшовши в фінал, по 

пенальті (2:3) поступившись збірній Білорусі - стала срібним призером (тренери Микола 

Чхайло та Ігор Кравченко-арбітр національної категорії з футзалу). У складі команди грали: 



Євген Мірошниченко, Роман Васильєв, Андрій Луцик (кращий бомбардир Чемпіонату), 

Віктор Совосько, Антон Гуменюк (визнаний кращим воротарем Чемпіонату), Віталій 

Німецький, Олег Аврамов, Віталій Надточій (капітан команди), доктор - Віталій Карпенко, 

менеджер -перекладач - Олександр Онищенко. 

Чемпіоном України вперше стала команда, яка представляє західний регіон України - 

СК «Енергія» (Львів). Почесний президент Голова правління ВАТ «Львівобленерго» 

Матвіїшин Володимир, Президент Стефанков Олександр, офіційний представник Голова 

профкому ВАТ «Обленерго» Гордий Степан, віце-президент Фелішін Володимир, тренер 

Юрій Кобзар, адміністратор Ярослав Качабульскій, лікар команди Олександр Василишин. 

У складі команди чемпіонами стали: Ігор Кіркіш, Володимир Кардаш, Валерій 

Легчанов (капітан), майстер спорту межлународного класу Віталій Брунько, Сергій 

Ткаченко, Сергій Вацяк, Андрій Луців, Андрій Паршиков, Сергій Піддубний, Тарас Кузь, 

Сергій Якунін, Андрій Федюк, Олександр Бондар, Хіреш Лямін. 

Підсумки Чемпіонату України: 1. «Енергія» -93, 2. «Інтеркас» -82, 3. «Шахтар» -82, 4. 

«Єнакієвець» -67, 5. «ТВД» -43, 6. «Дніпроспецсталь» -38, 7. «Тайм» -32, 8. «Ураган» -32, 9. 

«СумДУ-Артмотор» -26, 10. «Кіквскій метрополітен» -26, 11. «Будівел» -25, 12. «Універ-

Харків» -25, 13. «Київ-Уніспорт» -11. 

Кращий бомбардир чемпіонату - Сергій Ситін («Шахтар») - 37 (1). 

Втретє поспіль фінал Кубка України брали гостинні жителі міста Суми, де 

побудований сучасний спорткомплекс з відповідним для футзалу покриттям і зручними 

пластиковими сидіннями для вболівальників. Кубок України завоювала цілеспрямована 

команда МФК «Єнакієвець» (Єнакієво), виграли у львівської команди «ТВД» - основний час 

закінчився з рахунком 2:2 (по пенальті - 2:4). Президент клубу, віце-президент АМФУ 

Андрій Новиков, тренер Олександр Москалюк, лікар команди Володимир Воронюк. У складі 

команди у фіналі грали: майстер спорту міжнародного класу Костянтин Власенко (Ігор 

Рябцев, 21), Максим Крупін, Олександр Хурсов, Сергій Дремов, Дмитро Кузьмін, Олександр 

Москалюк, майстер спорту міжнародного класу Віталій Нестерук, майстер спорту 

міжнародного класу Валерій Замятін, Михайло Бєляєв, Віталій Ятло, Андрій Кравченко. 

Голи забивали: Вахула (6), Денис (16) - Кузьмін (9), Дремов (31), післяматчеві пенальті: 

Бєляєв (0:1), Маринюк (0:1-сейв Власенко), Нестерук (0:2), Вахула (1:2), Кузьмін (1:3), 

Чеботарьов (2:3), Крупін (2:4), Денюжкін (2:4 - сейв Власенко). 

У 2008 році національна збірна команда України з футзалу завоювала путівку на 

Чемпіонат світу, який відбудеться в Бразилії. Це стало можливим після вдалого для нашої 

команди результату (3:4) у повторному матчі проти національної команди Угорщини. 

Збірна команда України з футзалу за результатом оприлюдненого УЄФА рейтингу 

національних збірних команд з футзалу посіла 4-е місце після Італії, Іспанії та Росії. 



У Чемпіонаті України з футзалу в турнірній таблиці команди зайняли місця: 1. 

«Шахтар» (Донецьк) - 73 очки, 2. СК «Енергія» (Львів) - 60, 3. «Єнакієвець» - 52, 4. 

«Марріон» (Львів) - 49, 5. «Тайм» (Львів) - 48, 6. ТВД (Львів) - 47, 7. «Локомотив» (Харків) - 

46, 8. «Луг.Т.К» (Луганськ) - 35, 9. «Ураган» (Івано-Франківськ) - 35, 10. «Універ-Автомар» 

(Суми), 11. «Контингент» (Житомир) - 29, 12. «Планета-Міст» (Київ) - 25, 13. «Кардинал» 

(Львів) - 24, 14. «Будівел» (Дніпропетровськ) - 22, 15. «Київський метрополітен» - 16. 

Кращі бомбардири - Валентин Цвєлих - 32 м'ячі, Павло Хімяк і Олег Мірошник по – 

27 м’ячів. 

У 2009 році чемпіоном України стала команда МФК «Тайм» - Президент Роман 

Кедик, спортивний директор Ігор Костюк, головний тренер заслужений тренер України 

Станіслав Гончаренко, тренер Володимир Когут, лікар Олександр Хома. 

У Чемпіонаті України команди в турнірній таблиці розташувалися таким чином: 1. 

«Тайм» - 74 очки, 2. «Шахтар» - 66, 3. «Єнакієвець» - 55, 4. «Локомотив» - 51, 5. «Ураган» - 

49, 6. «ТВД» - 44, 7. «Планета-НУХТ» - 41, 8. «Моноліт» - 41, 9. «Луг.Т.К.» - 34, 10. 

«Енергія» - 33, 11. «СумДУ-Артмотор» - 28, 12. «Марріон» - 24, 13. «Контингент» - 20, 14. 

«Кардинал» - 19, 15. «Рівне» - 14. 

Кращі бомбардири: Максим Павленко - 38 (2) голів, Євген Рогачов - 23, Олівейра до 

Насіменто Вільямс - 22 (1), В'ячеслав Чуднов - 22, Віталій Нестерук - 20, Сергій Таранчук - 

20, Валерій Легчанов - 20 (1), Валентин Цвєлих - 18, Дмитро Сильченко - 16. 

Харківський «Локомотив», пройшовши всі стадії розіграшу Кубка України, вперше в 

своїй історії вийшов у фінал, який відбувся у м. Донецьку. Голи, забиті у ворота команди 

«Шахтар» молодими харківськими гравцями Дмитром Федорченко після блискучої передачі 

від Віталія Кисельова на 12-хвилині і Дмитром Клочко на 37 хвилині принесли підопічним 

талановитого тренера Євгена Ривкіна заслужену перемогу, яку також святкували гравці: 

Дмитро Литвиненко, Дмитро Сорокін, Олександр Сорокін, Віталій Одегов Сергій Зінченко, 

Мінаєв, Віталій Колесник, Максим Хрипунов, Євген Клочко, Максим Берлізов, Юрій 

Дехтяренко, бразилець Едіньо, а також тренер Павло Пікалов, лікар Володимир Клименко, 

начальник команди Валерій Гуртяк. У спорткомплексі «Дружба» команду підтримували 

вірні харківські фани, що приїхали на чолі з Героєм України начальником Південної 

залізниці Віктором Миколайовичем Остапчуком, президентом клубу Сергієм Криловим та 

віце-президентом Павлом Некрасовим. У напруженому матчі високу професійну 

майстерність продемонстрували арбітри ФІФА: Олег Іванов, В'ячеслав Дараган і Геннадій 

Гора. 

У матчі за Суперкубок України команда львівського футзального клубу «Тайм» 

здобула перемогу над володарем Кубка України командою харківського «Локомотива» з 

рахунком 4:0 (Президент клубу Роман Кедик, гл. Тренер - заслужений тренер України 



В'ячеслав Гончаренко, тренер Володимир Когут, спортивний директор Ігор Костюк, лікар 

Олександр Хома). Голи забили: Валерій Ленчанов (22), Максим Павленко (34), Денис 

Овсянников (36), Сергій Чепорнюк (40). Володарями Суперкубка стали майстри спорту 

України Максим Павленко, Євген Москвін, Валерій Легчанов, Сергій Чепорнюк, Сергій 

Трегубец, Олександр Бондар, Владислав Лисенко, Денис Овсянников, Віталій Скорий, Євген 

Іваняк, Дмитро Бодар, Сергій Якунін, Ільдар Макаєв, Олексадр Кондратюк. 

 

3. Фінали Кубка України 

1991 «Механізатор» (Дніпропетровськ).  

1992 «Механізатор» (Дніпропетровськ) - «Трактор» (Івано - Франківськ) - 5:1 

1993 «СКІФ-сілекс» (Київ) - «Надія-Днепроспесталь» (Запоріжжя) - 2:2 (по пенальті 

5:4) 

1994 «Надія» (Запоріжжя) - «Ніке» (Дніпропетровськ) - 1:5 (1:2) 

1995 «Механізатор» (Дніпропетровськ) - «Гірник» (Красногорівка) - 5:1 (2:0) 

1996 «Локомотив» (Одеса) - «Механізатор» (Днепрпетровск) - 3:4 (2:1) 

1997 «Дніпроспецсталь» (Запоріжжя) - «Локомотив» (Одеса) - 3:5 (2:2). 

1998 «Локомотив» (Одеса) - «Інтеркас» (Київ) - 6:4 (4:4, 2:2, доп.время, 2:0). 

1999 «Віннер Форд» (Запоріжжя) - «Корпі» (Київ) - 8:3 (3:2) 

2000 «Запоріжкокс» (Запоріжжя) - «Інтеркас» (Київ) - 1:4 (1:1) 

2001 «Шахтар» (Донецьк) - «Інтеркас» (Київ) - 0:3 (0:0) 

2002 «Інтеркас» (Київ) - «Дніпроспецсталь» (Запоріжжя) -!: 4 (0:1) 

2003 «Шахтар» (Донецьк) - «Універ-Харків) - 4:3 (1:2) 

2004 «Шахтар» (Донецьк) - «Дніпроспецсталь» (Запоріжжя) - 6:1 (2:0) 

2005 «Шахтар» (Донецьк) - «Інтеркас» (Київ) - 1:2 (0:0) 

2006 «Шахтар» (Донецьк) - «Єнергія» (Львів) - 3:3 (1:1), (5:4 по пен.) 

2007 «Єнакієвець» (Єнакієво) - ТВД (Львів) - 2:2 (2:1), (4:2 по пен.) 

2008 ТВД (Львів) - «Єнакієвець» - 3:1 (1:1) 

2009 «Шахтар» (Донецьк) - «Локомотив» (Харків) - 0:2 (0:1) 

2010 «Тайм» (Львів) - «Єнакієвець» (Єнакієво) - 1:0 (0:0) 

2011 «Єнергія» (Львів) - «Кардинал-Рівне (Рівне) - 2:1 (1:1) 

 

 


